
vetniških in notarskih pisarnah? in ako hoče 
j zastaviti ves svoj vpliv, da se kmalu vpelja 
j zavarovanje za nezgode in starost za zasebne 

uradnike ? Vitez Berks je vprašal vlado, kdaj 
misli odpraviti velike napake pri porotnih 
sodiščih na Štajerskem? Poslanec Robič je 

1 vprašal finančnega ministra, kako more trpeti, 
da se slovenski davčni uradniki vedno pre
stavljajo na Zgornje nemško Štajersko, a 
slovenščine nezmožni davčni uradniki pa na 
slov. Štajer. Posebno je prijel ministra radi 
tega, ker je staj. dež. davčni ravnatelj hudo 
napadel slovenskega davčnega uradnika radi
tega, ker je prosil, naj ga prestavi iz nem
škega Štajerja na slov. Štajer. Posl. Zičkar 
je vprašal fin. ministra: Zakaj je prepovedano 
od letošnjega leta naprej, da ne smejo vino
gradniki, ki točijo pod »vejo« svoj lastni 
vinski pridelek, več brezplačno žgati lastne 
drože, kakor so smeli do zdaj in ali hoče 
povrniti denarne globe tistim, ki so kuhali 
drože in so točili pod »vejo«. 

Razpust državnega zbora. 
Zadnje dni se je v poslanskih krogih 

mnogo govorilo o tem, da utegne vlada raz
pustiti državni zbor. Ta govorica je pa ne
verjetna. Če se vršijo tudi nove volitve, ne 

j bode vlada s tem nič pridobila. Bolj verjetna 
je druga govorica, da utegne dr. KSrber vzeti 

| slovo in napraviti prostor drugim možem, 
; kateri ne bodo pokorne sluge nemških narod

njakov! Mogoče je že, da skozi ta dva meseca, 
, ko ne bo poslanska zbornica skupaj, vtegne 

dr. Korber nagovarjati Čehe in Nemce, naj 
1 se pomirijo med seboj. S kakšnim vspehom, 

je pa drugo vprašanje? 

Dunaj, 15. dec. 1908. 

Sprememba ustave. 
Preden se je zbornica dne 10. decembra 

odgodila, se je končala še razprava o spre
membi ustave za Avstrijo. VložJi so se v 
tej zadevi trije nujni predlogi: V imenu 
Mladočehov dr. Forst, v imenu Rusinov Ru
manjščuk in v imenu soc. demokr. žid dr. 
Ellenbogen. »Slovanska zveza« je sklenila 
radi spremembe ustave sledeče: »da se od
pravijo žalostne razmere v drž. zboru; za
gotoviti se mora politična in narodna auto
nomija (samostalnost) in vpeljati enaka splošna 
tajna volilna pravica.« Kar nas štajerske 
Slovence zadeva, se pač ne moremo navdu
ševati za politično samostalnost staj. dežele; 
saj vemo, da od zdajšnje na Štajerskem 
vladajoče stranke nimamo nič dobrega pri
čakovati. Nam mora biti čez vse n a r o d n a 
s a m o s t a l n o s t . Pa ker Hrvati v Dalmaciji 
in Čehi zahtevajo pred vsem politično samo
stalnost svojih dežel, moramo Slovenci v 
njihovi družbi zahtevati ravno isto. 

Potemtakem si mislimo Slovenci to za
devo uravnano takole: V zdajšnih kronovinah, 
v katerih prebivajo Slovenci, bi se morala 
vsakemu narodu zagotoviti samostalnost, v 
šoli in v uradu. Ta stvar je pa tako težavna, 
da niso vsi slovenski državni poslanci mogli 
glasovati za izraz v zgornji resoluciji, »poli
tična samostalnost.« Poljaki so po svojem 
govorniku grofu Dzieduzicki izjavili, da ne 
morejo sedaj glasovati za spremembo ustave, 
ampak zahtevajo od vlade, da prej ko mogoče 
zopet skliče državni zbor, kateri mora pred 
vsem prenarediti opravilni red za zbornico. 
Predlog o spremembi ustave se je toraj od
klonil. Neprijetno je bilo, da so se pri tej 
razpravi med seboj kavsali mladočehi in pa 
češki radikalci. 

Interpelacije. 
V zadnjih sejah drž. zbora so se vložila 

do vlade razna vprašanja. Krščanski socijalci 
in Jugoslovani so vprašali vlado, ako je res, 
da namerava naša vlada podaljšati znano 
vinsko klavzulo z laško vlado? Kljub temu, 
da je državni zbor soglasno zahteval odpravo 
te za nas tako krivične trgovinske pogodbe. 
Poslanec Žičkar je vložil interpelacijo, kdaj 
misli vlada vpeljati nedeljski počitek v od

Državni zbor. 


